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成都外国语学校 2021—2022学年度上期 10月考试

高二物理试题 参考答案

一、单项选择题（本题共 8 小题。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确，每小题 3 分，

共 24 分）

1.D 2.A 3.D 4.B 5.C 6.D 7.C 8.C
二、多项选择题（本题共 5 小题。在每小题给出的四个选项中，有的有两个选项正确，有的有多个

选项正确，全部选对的得 4 分，选对但不全的得 2 分，选错的得 0 分，共 20 分）

9.BD 10.BC 11.AB 12．AC 13．BD
14. 共 12分。（1）．B（2）①A ②A ③ B ④ B（3）B

15、（8分）（1）1.0kg；（2） 5(2 2) /v m s 

16、（10分）（1）10V （2）-5V

17、（12分） C(1)v 8 (2) qE mg 3 (8 2 2 )MgR F v gR    电 （ ）

18、（14分）（1）设 P的加速度 0a 、到D点时竖直速度 vy，合速度大小 1v 、与水平方向夹角  ，

有： 0mg qE ma  ①
2

0 15a m s  0 3 /yv a t m s  ②
22

0
2
1 yvvv  ③ 1 6v m s  ⑤

（2）设 A碰前速度为 2v ，此时轻绳与竖直线的夹角为  ，由动能定理得：

0

tan yv
v

  ④ 30  o
⑥

2
2

1cos
2

mgL mv  ⑦ 2 3v m s 

设 A、P碰撞后小球 C的速度为 v，由动量守恒定律，得： 1 2 2mv mv mv  ⑧

小球 C到达平板时速度为零，应做匀减速直线运动，设加速度大小为 a，有：

2 2v as ⑨
212.5a m s 

设恒力大小为 F，与竖直方向夹角为 ，如右图，由牛顿第二定律，得：

sin( ) (2 )sin 2F mg qE ma      ⑩

cos( ) (2 )cos 0F mg qE      ○11

代人相关数据，解得：
5 3
2

F N ○12 30  o
○13

（3）由于平板可距 D点无限远，小球 C必做匀速或匀加速直线运动，恒力 1F 的方向可从竖直向上

顺时针转向无限接近速度方向，设恒力与竖直向上方向的角度为 ，有：

0 (90 30 ) 120  ＜ o o o
○14

在垂直于速度方向上，有 1 cos( ) (2 )cosF mg qE     ○15

则 1F 大小 的条件为： 1
5 3

4cos(30 )
F N




o
（式中0 120 ＜ o

） ○16


